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Oggetto: venerdì 4 ottobre 2024 - Giornata della pace, della fraternità e del dialogo tra appartenenti a culture e religioni diverse (L.24 del 2005)
            
Gentili Dirigenti e docenti, 
il 4 ottobre, festa del patrono d'Italia, dal 2005 con la Legge del 10 febbraio n. 24, è riconosciuto “solennità civile e giornata della pace, della fraternità e del dialogo tra appartenenti a culture e religioni diverse, in onore dei Patroni speciali d'Italia San Francesco d'Assisi e Santa Caterina da Siena" con l’obiettivo di promuovere questi valori attraverso testimonianze, riflessioni, musica ed arte.


Invitiamo pertanto ogni Istituto in indirizzo a coinvolgere gli allievi di due classi per Belluno e tre classi per Feltre  alla “1° Giornata della pace, della fraternità e del dialogo”, venerdì 4 ottobre 2024 dalle ore 10.30 alle 13.00 nella Sala Teatro Giovanni XXIII a Belluno e presso l' Auditorium dell' Istituto Canossiano a Feltre, organizzata per gli studenti delle Scuole Superiori di Belluno e  di Feltre per l’inizio del nuovo anno scolastico.

L'iniziativa, autorizzata e sostenuta dall' Ufficio Scolastico Territoriale, è promossa dall'  Ufficio diocesano di pastorale scolastica e Irc  in collaborazione con l'Ufficio per l'ecumenismo e il dialogo interreligioso, le Scuole in Rete, il Comitato "Belluno, comunità che educa".


Si chiede di inviare il numero di partecipanti ( alunni, docenti ) delle scuole interessate e i nominativi  dei docenti accompagnatori all'indirizzo ud.scuola@chiesadibellunofeltre.it.

Viste le tematiche trattate, la mattinata potrebbe rientrare nelle ore di Educazione Civica, previste dai Piani Triennali dell’Offerta Formativa


.



Alle classi che parteciperanno sia a Belluno, sia a Feltre sarà dato un "mandato" per proseguire il cammino intrapreso, al fine di rendere i ragazzi stessi protagonisti a scuola di dialogo e di pace, capaci di promuovere a loro volta iniziative che coinvolgano studenti più giovani di altre scuole sul territorio.

Saranno invitati alcuni responsabili di comunità religiose del nostro territorio, l’Imam provinciale e le Autorità.

Il programma di Belluno

ore 10.30        Accoglienza e introduzione ai temi
		Saluti delle autorità
 
ore 10.45        PACE
ricerca di armonia: musica e immagini e 
                       canto a cura degli studenti del Liceo musicale G. Renier (1 parte)

ore 11.00	FRATERNITA’ E GIUSTIZIA 
intervento del dott. Giampaolo Trevisi, autore del libro "Fogli di Via" 	

ore 11.45	musica e immagini e canto a cura degli studenti del Liceo musicale G. Renier (2 parte)

ore 12.00        DIALOGO
		Tavola rotonda su esperienze locali di incontro interculturale e intervento dei
               	giovani dell'Associazione "Libera, nomi e numeri contro le mafie",
                  	quale impegno nel bellunese come risposta alle ingiustizie e per la solidarietà


Alla conclusione della mattinata sarà dato ad ogni scuola un mandato simbolico per l’anno. 
                  
Durante l'incontro ci sarà spazio per liberi interventi e domande. 

​		Coordinatrice della mattinata: Anna Della Lucia 

Il programma di Feltre
Ore 10.30 saluto dei rappresentanti delle istituzioni civili e religiose in collegamento con Belluno
 
Ore 10.45 Musica e Arte in dialogo. La pittura di Chagall dialoga con il progetto orchestrale di Daniel Barenboim e Eduard Said.
Il percorso proposto tocca i temi della fraternità e della pace tra i popoli e tra gli uomini e darà vita ad un’esperienza di espressione artistica che coinvolgerà i ragazzi presenti: l’intento è coinvolgerli attivamente in una dinamica di incontro e condivisione, ma attraverso il linguaggio intimo e al contempo universale dell’arte, musica compresa.
 
Ore 12.15 Testimonianza di una giovane ragazza e insegnante, la cui esperienza di vita la rende esempio di incontro tra culture.
 

​Confidiamo nel vostro gentile riscontro e nella comunicazione quanto prima delle classi che parteciperanno all'iniziativa.

Cordiali saluti 
 

A nome degli organizzatori
Prof.ssa Alessandra Catania
Direttrice Ufficio Scuola IRC

